



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

關於施家倫議員書面提問的回覆

特區政府早年提出有關投資發展基金及優化招商引資政策的考慮，是為提高財政資源投資的靈活性，爭取更高的中長期投資回報。然而，基於新冠疫情的影響仍然持續，特區政府必須更審慎考慮公共財政資源的運作及配置。

特區政府一直關注提升財政儲備收益的工作，在防範財政風險的前提下，會研究爭取進一步提升財政儲備長遠收益的部署。至於特區投資發展基金，需經深入研究論證並達成社會共識下進行相關工作。

另外，特區政府將依循促進經濟適度多元的發展方向，抓緊橫琴粵澳深度合作區建設的機遇，更加積極開展招商引資工作，並在策略上、服務上、理念上作出部署。

在策略上，更有針對性地招攬投資者，以澳門重點發展產業以及新興品牌企業等為主要對象，制定目標企業清單，主動上門拜訪有關企業，推廣澳門的投資營商優勢，鼓勵有關企業來澳參與主要會展經貿活動。在展會期間，有針對性地為展商安排商務洽談和配對，促進合作。展後做好會展客商的後續跟進工作，為其在澳落戶或拓展業務提供投資者“一站式”服務。

在服務上，持續優化投資者“一站式”服務流程，進一步加強電子化手段在投資者服務中的應用，提升投資者體驗，務求讓企業“想進來，落戶快，留得住”。在這基礎上，將推出“投資E道”，以專題網站形式呈現澳門、粵港澳大灣區內地城市以及葡語國家重點城市的營商資訊，為投資者快捷掌握實用投資信息提供渠道。

在理念上，持續因應新形勢、新變化，以新思維落實好招商引資的工作和服務。以“2021年澳門國際環保合作發展論壇及展覽”(MIECF)為例，因應疫情變化及時調整部署，着力通過雲配對、雲簽約、綠色交通線上推介及線上展覽等系列安排，推動各方合作，促成247場雲配對，收到10份雲簽約，獲得各方認可。